## 安全是家庭幸福的保证

■ 米育田



## 企业精神: 李双良精神



我

的

好

班

谈起身边的闪光点,我们每个人心中都会瞬 间跳出一个或几个身影,他们就像是深夜的明 灯,照亮了我们前进的目标和方向。而第一个跳 入我脑海的身影就是他,我们的好班长耿志刚。 他用自己的一言一行向我们诠释了"以厂为家, 爱岗敬业"的真正含义。

我们下午下班时间是17时,但是耿志刚从 未在18时之前离开过。每天下班后,他都要加 班做当天的安全记录和故障统计。记得有一次 我与他和他的爱人吃饭,嫂子开玩笑地说:"他这 班长当的,在厂里的时间肯定比家里长;在厂里 操的心肯定比家里多;在厂里干的活儿肯定比家 里多!"这些话里虽不无埋怨之意,但更多的却是 表达出一种肯定和自豪。

耿志刚工作起来不仅认真负责,而且他的业 务技术在班组中也是一流的。他几乎精通我们 这个区域每一套设备的操作和维修,每次有人负 责的设备有了疑难杂症都会找他处理,他也总能 帮助大家及时解决问题。耿志刚是TPM管理忠 实的践行者,人们总会在不同的角落看到他和组 员一起翻阅图纸,和生产工人探讨故障现象的场 景,而问题也总会在这样的过程中被顺利解决。

作为一班之长,他几乎每时每刻都了解所管 设备的状况,他最怕的就是设备出了问题自己不 能第一时间知道。有一次我下班后跟他聊天,他 说他晚上回家睡觉时手机都是放在手里,不然就 睡不踏实,总感觉缺了点儿什么。他对企业的付 出由此可见一斑。

耿志刚平凡勤奋、爱岗敬业,连岁月都无法 磨去他的执着!春去秋来,寒暑几度,他坚守信 念,始终如一!正是他,照亮了我工作的路途! 让我在前进路上不再迷茫! 他是备受我们爱戴 的好班长。



## 一次危险的取样操作

■郝婧

"千万要小心,这里这么高, 很危险的,不小心掉进去可不得 了……"一个取样工正趴在精矿 搅拌槽平台上使劲把胳膊伸下 去,想要把取样绳揪起来,为了能 把胳膊再伸长一点,身体还在一 跳一跳地蠕动着。终于揪起来 了,只能在一旁悄悄看着,干着急 不敢出声的生产班副班长聂金长 舒了一口气,平时稳重踏实的他 一改往日的温和,忍不住高声训 斥了起来。

取样是日常生产工作中不可 缺少的环节,是每日各项工艺技 术指标实现管控的重要工作项 目,而精矿搅拌槽就是其中的一 个取样点。精矿搅拌槽有16米之 深,里面全部是矿浆,人一旦失足 掉下去就再也上不来了。取样工 通过用取样绳将取样壶放入取样

口来取样,可是每天取完样后取 样绳却不能很好地归置到位-吊在半空中,这就导致了刚才发

虽是虚惊一场,聂金却仍是心 有余悸。他灵机一动,想到如果增 设取样绳定置点,取样工就不用每 天上演这样的"惊险大片"了。不 仅保证了人员安全,而且美化了现 场环境。他想出的这个方法虽然 简简单单,却解决了大问题。

安全无小事,一旦出事,势必 酿成苦果,后果将会非常严重。 企业中发生大大小小的事故在日 常生产活动中并非罕见,我们总 是在事故发生后扼腕叹息,却很 少能在过程控制上做些什么。如 果大家都能对每一个小隐患重视 起来,防患于未然,安全就实实在 在是一件"小"事了。

安全,就是对家人的关爱, 是我们每个幸福家庭的共同愿 望,更是每个家庭幸福的保 证。"一人安全,全家幸福"不仅 是需要常常念叨的口头词,更 重要的是要付诸行动中去。

虽然危险无处不在,但一 时的思想溜号、粗心忘记、无知 蛮干都可能带来严重的后果。 每一次事故对当事人来说都是 一次刻骨铭心的惨痛经历,每 一个触目惊心的现场对所有人 都是一次身心的双重折磨。记 得在一次烧结余热锅炉定期放 灰工作过程中,操作人员发现 卸灰机停止转动,判断为卸灰 机被灰内杂物卡住,在未经任 何联系汇报,现场也未采取就 地停车、停电、挂牌的措施情况 下,他左手拿一根使用过的焊 条从底部伸入卸灰机内清理,

在清掏过程中卸灰机突然转 动,造成左手食指被绞伤。惨 痛的事故教训一再证明,事故 源于长期满不在乎、侥幸偷 懒、违章违纪、松散管理, 所 以,我们在工作中要充分发挥 亲情管理的优势,着重于员工 "心"的管理。用亲情对职工 进行影响,引导职工对自己的 生命安全负责,对他人的生命 安全负责,与违章事故告别, 和快乐幸福拥抱,用家庭的温 暖和亲情的关怀来警醒、约束 大家的"心"

因为安全,我们才有精力 去工作;因为安全,我们才会去 享受生活;因为安全,我们的家 庭才更加幸福。无论工作是轻 松还是繁重,你都不能将安全 置于脑后,因为生命和健康是 我们人生的基础。为了自己及

家人的幸福美满,一定要注意 安全。在您进入生产作业场所 前,请戴好安全帽,那不过是举 手之劳;进行高空作业时,请系 好安全带,那也不过是举手之 劳;现场作业时,严格执行操作 规程和安全规程,做到"四不伤 害";检修时,要挂停电牌,严格 执行停送电制度;试车时,要认 真检查设备状况,做好预警防 范措施;上岗前,对危险因素及 安全措施进行辨识,做到心中 有数;交接班时,对事故隐患和 问题绝不放过……血与泪的教 训已敲响了安全的警钟,我们 要时刻牢记"安全是家庭幸福 的保证",认真做好安全工作, 不要用脆弱的生命去抗击危险 的事故,不要让心爱的岗位成 为惨痛的记忆,高高兴兴上班 来,平平安安回家去。

建 设 安全文



钟敏 洁

安全人人抓,幸福千万家。安全两天 敌,违章和麻痹。

好人主义实害人,专给事故开绿灯。

-复合材料厂 白星 在人生的旅途中,请为生命系好安全带。 −峨口铁矿 王振华

安全是生产经营永恒的主题,是矿山 生存发展的前提。

构建"以人为本"的安全理念,树立 "违章就是事故"的风险意识。

—峨口铁矿 刘丽珍

把规章制度看得重一些,把标准化操 作记得牢一点,做个百分百的岗位达标者, 让技能和素养得以双赢。

──峨口铁矿 张敏

职

工

格

勿贪身外之财,勿饮过量之酒,民心有 眼,法网无边。

——原料开发采购部 李宏刚

是非明与学习,名节源于党性,腐败止 于正气。

-原料开发采购部 雷 玮

## 关 于 2015 年 太 钢 内 退 、离 退 休 职 工 补 检 通 知

2015年太钢职工体检已临 近结束,经过梳理,发现较多内 退职工、离退休职工未参加体 检,为保障职工身体健康,切实 维护职工权益,总医院体检中心 决定开展一次太钢内退、离退休 职工补检活动。活动安排如下:

一、截止日期: 2015年12 月 22 日

二、为方便职工体检,体检 中心将在下列五个地点分时段 接待体检职工,请在上午8时 至10时30分前去体检。

1.太钢总医院尖草坪院区 体检中心(正常工作日);

2.太钢总医院迎新街院区 体检中心(正常工作日);

3.太钢总医院胜利桥东烧 伤院区(2015年12月15日~ 18日);

4. 兴华街北小区西社区 (2015年12月21日~22日);

5.太钢疾控中心(曙光医 院)(2015年12月19日)。

三、年纪大、行动不便者无 法前往医院可电话预约上门完 成部分体检项目

四、在规定时间内无法体 检者(如现在外地者等情况)可 电话预约体检时间

五、望互相转告,并随时与 我们联系。

> 联系电话: 0351-3014732 13753129128(李女士) 13513511740(张女士)

> > 太钢总医院体检中心 2015年12月5日

本报地址:太原市解放北路83号 邮编:030003 总编辑:邓江滔 总编辑室: 3014396 3014387 采编一室:3014392 采编二室:3014385 采编三室:3011501 采 编 四 室:3016012 新 闻 管 理 室:3014149 摄 影 室:3014966 广 告 专 线:3012630 广告许可证:晋工商广字 1401004000049 太报传媒有限公司印务公司承印